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PROBLEMAS DE SELECTIVIDAD  
TEMA 8. EQUILIBRIO QUÍMICO 
 
 
1º En un recipiente de 1L, a 2000 K, se introducen 6,1*10-3 moles de CO2 y una cierta 
cantidad de H2 produciéndose la reacción: 
  H2 (g) + CO2(g)     H2 O(g) + CO(g) 
 
Si cuando se alcanza el equilibrio, la presión total es de 6 atm, calcule:  
a) los moles iniciales de H2 
b) los moles en el equilibrio de todas las especies químicas presentes. 
Datos: R: 0.082 atm L K-1 mol-1 Kc= 4,4 
 
2º A 25ºC el valor de la constante Kp es 0,114 para la reacción en equilibrio: 
 
  N2O4 (g)          2NO2 (g)  
 
En un recipiente de un litro de capacidad se introducen 0,05 moles de N2O4 a 25ºC. 
Calcule, una vez alcanzado el equilibrio: 
a) El grado de disociación del N2O4 
b) Las presiones parciales de N2O4 y de NO2  
 
 
3º Para la reacción:  
 
 2NO(g) N2 (g) + O2(g)  ∆Hº= -182kJ 
 
Indique razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: 
a) La constante de equilibrio aumenta al adicionar NO 
b) Una disminución de temperatura favorece la obtención de N2 y O2 
 

4º Al calentar PCl5(g) a 250ºC, en un reactor de 1 litro de capacidad, se descompone 
según: 

      PCl5(g)       PCl3(g) + Cl2(g) 
 
Si una vez alcanzado el equilibrio, el grado de disociación es 0,8 y la presión total es de 
1 atm, calcule: 
a) El número de moles de PCl5 iniciales 
b) La constante Kp a esa temperatura. 
Datos: R=0,082 atm.L.K-1.mol-1 
 
5º En un matraz de 5 litros se introduce CaCO3 y se calienta a 1000 K, estableciéndose 
el equilibrio: 
 

CaCO3 (s)     CaO(s) + CO2(g) 
 

a) ¿Cuántos gramos de CaO se obtienen? 
b) ¿Qué cantidad de CaCO3 se habrá transformado? 
 
Datos: Kc=4*10-2 a 1000K. Masas atómicas: C=12; O=16; Ca=40El proceso de 
fotosíntesis se puede representar por la ecuación: 
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6º En un recipiente de 3 litros se introducen 0,6 moles de HI(g), 0,3 moles de H2(g) y 
0,3 moles de I2(g) a 490ºC, estableciéndose: 
  

2HI(g)    H2(g) + I2(g) 
 
a) Justifique que el sistema no se encuentra en equilibrio. 
b) Calcule los moles de HI, H2 y I2 que habrá una vez alcanzado el equilibrio. 
Dato: La constante Kc vale 0,022, a 490 ºC. 
 
7º Dado el equilibrio: 
 

H2O(g) + C(s) CO(g) +H2(g)  ∆H>0 
 
Señale, razonadamente, cuál de las siguientes medidas produce un aumento de la 
concentración de monóxido de carbono: 
a) Elevar la temperatura 
b) Retirar vapor de agua de la mezcla en el equilibrio 
c) Introducir H2 en la mezcla en equilibrio. 
 
8º En la reacción 
 

Br2(g)     2Br (g) 
 

La constante de equilibrio Kc, a 1200ºC, vale 1,04.10-3. 
a) Si la concentración inicial de bromo molecular es 1M, calcule la concentración de 

bromo atómico en el equilibrio. 
b) ¿Cuál es el grado de disociación del Br2? 
 
9º En un recipiente de 10 litros se introducen 2 moles de compuesto A y 1 mol del 
compuesto B. Se calienta a 300ºC y se establece el siguiente equilibrio: 
 
 A(g) + 3B(g)   2C(g) 
 
Sabiendo que cuando se alcanza el equilibrio el número de moles de B es igual al de C. 
Calcule: 
a) Las concentraciones de cada componente en el equilibrio. 
b) El valor de las constantes de equilibrio Kc y Kp a esa temperatura. 
Datos: R=0.082atm.K-1.mol-1 
 
10º En un recipiente de 2 litros que se encuentra a 25ºC, se introducen 0,5 gramos de 
N2O4 en estado gaseoso y se produce la reacción: 
 
 N2O4(g)     2NO2(g) 
 
Calcule: 
a) La presión parcial ejercida por el N2O4 en el equilibrio. 
b) El grado de disociación del mismo. 
Datos: Kp=0,114. Masas atómicas: N=14, O=16 
 
11º Para el siguiente equilibrio: 
  

      PCl5(g)       PCl3(g) + Cl2(g) 
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Indique, razonadamente, el sentido en que se desplaza el equilibro cuando: 
a) Se agrega cloro gaseoso a la mezcla en equilibrio. 
b) Se aumenta la temperatura. 
c) Se aumenta la presión del sistema. 
 
12º Se introduce una mezcla de 0,5 moles de H2 y 0,5 moles de I2 en un recipiente de 
1 litro y se calienta a la temperatura de 430ºC. Calcule: 
a) Las concentraciones de H2, I2 y HI en el equilibrio, sabiendo que, a esa 

temperatura, la constante de equilibrio Kc es 54,3 para la reacción: 
 

H2(g) + I2(g)  2HI(g) 
 
b) El valor de Kp para la misma temperatura. 
 
13º Al calentar a 448ºC, yodo con hidrógeno se obtiene una mezcla en equilibrio que 
es 0,88 M en hidrógeno, 0,02 N en yodo y 0,94 M en yoduro de hidrógeno, según la 
reacción: 
 

H2(g) + I2(g)  2HI(g) 
 
Calcule: 
a) Las concentraciones iniciales de yodo e hidrógeno. 
b) La constante Kp. 
 
14º Para el equilibrio: 
 

 H2(g) + I2(g)  2HI(g) 
 

La constante de equilibrio Kc es 54,8 a 425ºC.  
Calcule: 
a) Las concentraciones de todas las especies en el equilibrio si se calienta, a la citada 

temperatura, 0,60 moles de HI y 0,10 moles de H2 en un recipiente de un litro de 
capacidad.  

b) El porcentaje de disociación del HI. 
 
15º A partir de la composición de mezclas gaseosas de I2 y H2 a diferentes 
temperaturas se han obtenido los siguientes valores de Kp para la reacción: 
 

 H2(g) + I2(g)  2HI(g) 
 
T(ºC) 340 360 380 400 420 440 460 480 
Kp 70,8 66,0 61,9 57,7 53,7 50,5 46,8 43,8 
 
a) Calcule Kc a 400ºC 
b) Justifique por qué esta reacción es exotérmica 
c) ¿Variará Kp si se altera la concentración de H2? Razone la respuesta. 

 
16º Sea el sistema en equilibrio: 
 

CaCO3 (s)     CaO(s) + CO2(g) 
 

Indique, razonadamente, si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: 
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a) La presión total del reactor será igual ala presión parcial del CO2 
b) Kp es igual a la presión parcial del CO2 
c) Kp y Kc son iguales. 
 
17º En un recipiente de 1 L a una temperatura de 800ºC, se alcanza el siguiente 
equilibrio: 
 
   CH4(g) + H2O (g)       CO(g) + 3H2(g)   
 
Calcule: 
a) Los datos que faltan en la tabla: 

[CH4] [H2O] [CO] [H2] 
Moles iniciales      2,00 0,50  0,73 
Variación en el nº de moles al alcanzar el equilibrio -0,40 
Nº de moles en el equilibrio      0,40 
b) La constante de equilibrio Kp 
Datos: R=0,082 atm.L.K-1.mol-1 
 
18º Para la reacción: 
 
        CO2(g) + C(s)       2CO(g)  
 
Kp=10, al a temperatura de 815ºC.  
Calcule, en el equilibrio: 
a) Las presiones parciales de CO2 y CO a esa temperatura, cuando la presión total en 

el reactor es de 2 atm. 
b) El número de moles de CO2 y de CO, si el volumen del reactor es de 3 litros. 
Dato: R= 0,082 atm. L.K-1.mol-1 
 
19º En un recipiente de 10 litros de volumen se introducen 2 moles de nitrógeno y un 
mol de hidrógeno. Se calienta hasta la temperatura de 500ºC y se establece el 
equilibrio: 
 
 N2(g) + 3H2(g)   2NH3(g) 
 
Una vez alcanzado el equilibrio, la concentración de amoníaco es la misma que la de 
hidrógeno. 
a) Calcular las concentraciones presentes en el equilibro. 
b) Calcular Kc a esa temperatura. 
 
20º Para la reacción en equilibrio: 
 
  SO2Cl2(g)    SO2(g) +Cl2(g) 
 
La constante Kp=2,4 a 375K 
A esta temperatura, se introducen 0,050 moles de SO2Cl2 en un recipiente cerrado de 1 
litro de capacidad. En el equilibrio, calcule: 
a) Las presiones parciales de cada uno de los gases presentes. 
b) El grado de disociación del SO2Cl2 a esa temperatura. 
Dato: R= 0,082 atm. L.K-1.mol-1 
 
 


